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INFORMATI ON OM STYRELSESAMMANSÄTTNING 

Inför medlemsmötet den 3 november informerades am att kompletterings­
val var aktuell t i styrelsen. Vår ordförande, sedan starten, Sirkka 
Kokko ansåg sig inte längre ha tid att kvarstå i styrelse.."1 på grund 
av andra engagemang, varför det frarostoo som nädvändigt att välja ny 
ordförande. 

På medlemsmötet valdes till ny ordförande Jan Eriksen, tidigare leda­
rrot i styrelsen och redaktionell sanordnare och medarbetare i VFr: s 
VIMANA. 

Samtidigt kompletteringsvaldes två nya medlemmar in i styrelsen sam 
ledamöter, dels för att fylla luckan efter Jan, dels för att ersätta 
Roland Nilsson, sam också uttalat sig ha dåligt med tid till styrelse­
arbetet. På dessa platser invaldes Erland Mille och Lars Glans. 

styrelsen har då, fram till årsmötet, följande sammansättning: 

Ordförande: 

Vice ordförande: 

sekreterare: 

Vice sekreterare: 

Kassör: 

Ledam::>t: 

Ledam::>t: 

Ledam::>t: 

Ledam::>t: 

Jan Eriksen 

Lars-Ake Eriksson 

Seija Ala-Rahnasto 

Tove Eriksen 

Karl-Erik Karlsson 

Sten-Erik Gustafsson 

Bror Hallbrink 

Erland Mille 

Lars Glans 

Ett tack härmed till vår förre ordförande Sirkka Kokko för hennes 
värdfulla insatser under den svåra tid, då föreningen stcrl i sitt 
uppbyggnadsskede, när program och verksamheter skulle utfonnas. 

Vi är långt ifrån färdiga ännu, rren riktlinjer och målsättning står, 
i stort sett, klara. VTF behöver alla gcrla krafter för att ytterliga­
re gå framåt och fortsätta vara ett alternativ för människor, sam vill 
se nya rön och delta i utforskandet av olösta gåtor. Du, som är med­
lem, välkonmen med Di t t bidrag, vare sig det är ekonomiskt eller ett 
engagemang med nya grepp och ideer. Del ta gärna i våra aktiviteter 
och verksamheter. Då bidrar Du också till en l i vaktig och dynamisk 
föreningsverksamhet. Hjälp till att göra 1977 till ett G OTT NYTT 
VTF-ÄR ! ! ! 



MEDLEt·iSMÖTE , FÖREDRAG I HYPNOS 

Till medlemsmötet den 7 oktober hade VTF inbjudit dr Ture Arvidsson, 
verksam på Danderyds sjukhus i stockhalm med bl. a narkotika- och al­
koholavvänjning. Dr Arvidsson är en av Sveriges förnämsta experter 
på hypnos inom medicinsk/psykologisk tillämpning. 

Hypnos är ett mycket vidsträckt begrepp och har stor betydelse inom 
den medicinska psykiatrin. Dr Arvidsson �ängterade, att hypnos är 
i grund och botten ingenting märkvärdigt. Det är sannolikt det till­
stånd, i vilket alla människor befinner sig strax före insomnandet. 
Betecknande för det hypnotiska tillståndet är den ökade suggestivi­
teten och kreativiteten. �� är alltså mycket påverkbar i hypnotiskt 
tillstånd, då också hämningar släpper och förmågan till skapande 
verksamhet ökar. 

Genom hypnos kan nan också åstadkomna regression, d. v. s man för till­
baka människans medvetenhet till utvalt tillfälle tidigare i livet. 
Det finns exempel på, att det går att få en människa tillbaka till 
sin egen födelse, ja t. o. m till c:a tre· månader före födseln. Allt 
detta är möjligt tack vare att en människohjärna lagrar alla upplev­
elser från det den börjar fungera och vidare genom hela livet. 

Detta är av stor betydelse för botandet av neuroser, vilka ofta har 
sitt ursprung i upplevelser långt tillbaka i tiden. Dr Arvidsson kun­
de dEmJnstrera ett exenpel: 

En kvinna hade skräck för �liser, tyckte själv att det var löjligt, 
men hade själv inga möjligheter att notverka sin skräck. Hon sökte 
hjälp hos Dr Arvidsson, som hypnotiserade henne och förde henne till­
baka till en skräckupplevelse då hon var fan år och blev vittne till 
en trafikolycka. Där fanns då också �liser och �lisbilar. Genon Dr 
Arvidssons bandupptagning, kunde man höra henne gråtande berätta, på 
en femårings sätt, om den henska olyckan. Bara genom att kvinnan fick 
återuppleva skeendet, blev hon botad från sina obehag. 

Dr Arvidsson demonstrerade olika tillvägagångsätt att hypnotisera. 
Några VTF-medlemrnar ställde frivilligt upp sam försökspersoner. Vid 
ett tillfälle försatte Dr Arvidsson hela församlingen mer eller min­
dre i hypnos, genom avslappning i muskel efter muskel. Efterhand 
fick föredragshållaren/hypnotisören så gott som samtliga högerarmar 
att lyfta sig, utan att ägaren själv medvetet hjälpte till. Alla på­
verkades på något sätt. Lyftes inte armen så ryckte det i fingrarna. 

Hypnos kan, enligt Dr Arvidsson, också ha kirurgiska effekter. Ge­
nom hypnotisk påverkan på nervsystemet, kan blodtillförseln strypas 
till anråden i kroppen. En inoperabel fotvårta av ansenliga mått, 
hade på detta sätt förmåtts att helt försvinna i en serie seanser. 
På samma sätt kan också svåra smärtor flyttas från ett område i krop­
pen till ett annat genom hypnos. Ett slag av förnirrmelse kan över­
föras till ett annat slag o. s. v. 



Inget av allt detta är gjort i en handvändning och vid ett enda till­
fälle. Patienten gör flera besök och bibringas uppfattningen att ing­
enting kommer att märkas direkt, men det sker en förändring succe­
sivt. 

Efter ett mycket intressant föredrag, följde en kort frågestund, där 
VTF-medlemmarna gavs tillfälle att ta upp engna aspekter och fråge­
ställningar. Svaren var mycket uttärm:mde och bel yste på ett veder­
häftigt sätt olika slag av suggestiv påverkan, såsom healing och re­
ligösa riter. 

Inom UFo-forskningen öppnar hypnos nya perspektiv. Detta gäller inte 
minst vittnesmål i samband med observationer, där ett vittne utsatts 
för chockverkan och inte klart kan redogöra för händelsernas faktiska 
förlopp.Försatt i hypnos skulle då vittnet kunna återuppleva den min­
nesblockerade observationen och omständigheterna omkring den. 

I detta sammanhang kan påpekas att det finns psykiskt instabila män­
niskor, som under vissa betingelser kan suggerera sig själva till 
upplevelser. Det är emellertid viktigt att komna ihåg, att hypnos 
ingalunda är helt ofarligt om det praktiseras av ovana och okunniga. 
Att hypnotisera någon och påverka dennes undermedvetna medför ett 
stort ansvar. Som Dr Arvidsson uttryckte det: "Vem som helst kan hål­
la i en skalpell, också skära med den, det är ingen konst. Konsten 
ligger i att veta hur man skall skära. Samma sak gäller också för 
hypnos i tillämpliga delar. " 

Inom en snar framtid kommer en grupp inom VTF att påbörja studier i 
hypnos. Dels är det ett stort och intressant ämne att studera, möj­
ligheter finns att lära sig mer om mekanismerna bakom människors 
varesblivningsförmåga, dels kan kunskaperna i ämnet kanske så små­
ningom komma till nytta för föreningens UFo-forskning. 



PLANERINGS KONFERENS • . • • • • • • • • •  

U F O - Sverige har för andra gången arrangerat en planeringsonfe­
rens, derrna gång i Stockholm, den 16 oktober. 

Meningen med detta slags konferenser är att samla alla lokalgrupper 
och fältforskare till att på ett praktiskt sätt delta i arbetet på 
riksnivå. Vid sådana möten sker också ett utbyte av erfarenheter 
samtidigt sam nya ideer kommer fram. 

Uppslutningen var bra. Det som diskuterades mest, var hur och när 
man bör ta kontakt med massmedia. t-1an gjorde också upp vissa rikt­
linjer. 

Iden om en utställning ("Vandrande utställning") var uppe till dis­
kussion. Man ville undersöka vilket material som fanns för att göra 
en utställning, scm skulle handla am U F 0: s i allmänhet. 

Efter planeringskonferensen hade Stockholmanrna tillfälle att se 
stillbildsfilmen U F O, vilket visade sig vara en populär attrak­
tion. Alla intresserade fick tyvärr inte plats, trots att man kunde 
ta in ca 700 personer. 

Den 7 maj 1977, i Sundsvall, ser vi åter fram emot att kunna träffa 
samtliga inom U F O - Sverige. Då är det dags för en ny planerings­
konferens. Boka därför in dig för den dagen, till en trevlig träff 
med andra U F O - grupper. 



NATTO BSERVATI ONSKVÄLLAR • • • • •  

Lördagen den 13 november åkte ett gäng från Västerås till Lud­
vika, för att närvara vid en nattobservation. 

Nattobservation är ett trevligt sätt att sammanträffa med folk 
av samma intresse. Vid sådana tillfällen gör man astronomiska 
observationer och tränar radiosamband, har det trevligt med 
grillning av korv, diskussionsutbyte m m. 

I Ludvika var samlat Ludvika - Bärke - Falun och Köping grup­
perna och senare på kvällen kom en representant från Sandviken. 

Svanås bevakningstorn var väl besökt den 2 7  november av Köping -
Eskilstuna och Västerås grupperna. 

Veckotidningen SE var också där för att göra ett re!:=X)rtage om 
hur nattobservationer går till. 

Man kan hoppas på en större uppslutning från Västerås i fram­
tiden. 

U F O - Detektor . • • • . • • • • • • • •  

VI'F anslog en rad kvällar till byggande av detektorer, vilket nu har 
avslutats. 5 st blev färdigställda och detta under trevliga former. 

Detta med att bygga elektroniska instrument är inte så svårt att 
det behövs något speciellt teknisk kunnande för att delta. Vi ser 
alltid till att någon med viss kunnighet är med vid byggandet, vilket 
sker under gemytlig och trevlig samvaro. 

Inan kort krnrner VI'F att fortsätta med lögn-detektor. Är du intresse­
rad av att vara med ring då 02 1 - 35 5 1  19 så att vi kan köpa det nöd­
vändiga materialet. Byggandet sker till självkostnadspris. 

Enkäten • • . . • • • . • • • . . •  

Sista sidan är en enkät san är av stor betydelse för vidare arbete 
inan V T F. Var därför vänlig fyll i den och sänd den så snart san 
möjligt till föreningen eller lämna den på lokalen vid tillfälle. 

IDkalen är öppen t. v. de flesta torsdagar kl 18.30 - 2 1  .00. 



MEDLEt-1SAVGIFT 1 9 7 7  

Vi går nu raskt mot ett nytt årsskifte och ett, som vi hoppas, gott 
nytt år. Detta innebär för föreningen och dess Iredlerrmar att Iredlerns­
avgiften för 1977 skall erläggas. 

VI'F höll ett utannonserat medlernsni)te den 3 november, där medlemsav­
giften för 1977 stod på dagordningen. I enlighet med mötets beslut, 
skall för 1 977, Iredlernsavgiften uttas ned 50.- kr för fullbetalande 
och 1 5.- kr för pensionär eller studerande/minderårig. 

Tidningen UFo-information, som utges av riksorganisationen UFO-Sve­
rige, går nu, liksom för 19 76, att prenumerera på genom Iredlemskapet 
i VI'F . De ökade ma.terialkostnaderna har dock tvingat fram ökad av­
gift också för tidningen, så att den 1977 korrmer att kosta 55.- kr, 
således 1 O. - kr mer än under 1976. 

VI'F har fått löfte om att även för 19 77 få rabatterad prenumeration 
på UFO-infonnation för sina Iredlenmar med 10.- kr, således 45.- kr/ 
prenumeration och medlem. 

Här nedan följer en lista på olika alternativ, beroende på om Du är 
fullbetalande eller inte, och om Du vill stödja UFO-forskningen inom 
Sverige genom att prenumerera på UFO-Information. 

Det är en fördel om Du så snart som möjligt betalar in Dina avgifter. 
Helst ej senare än utgången av 1 :a kvartalet 1977. 

Var vänlig använd bifogade inbetalningskort ! ! 

Ordinarie medlemsavgift 

Medlemsavgift, pensionärer eller skolungdom 

Prenumeration: UFO-Infonnation 

Frivilliga bidrag mottages tacksamt 

50.- kr 

15.- kr 

45.- kr 

v l M A N A ÄR ETT KONTAKTORGAN SOM HANDLAR B L A. OM 

Rynrlforskning 

Forntidsforskning 

O+ 
D�* 
Parapsykologi 

� 
u F o - fernren 

Astrorani. 

t-Eterologi 

Kani 


